

# EL ILICITANO

Organo de la Sociedad Artística ORFEON ILICITANO

NÚM. 255

ELCHE 23 DE JULIO DE 1933

AÑO VI

## Por las Fiestas de agosto

A nadie que tenga costumbre de hojear nuestro semanario, ni a cualquiera que de vez en cuando tenga para nuestro periódico una mirada de simpatía, y, nos lea, extrañará que una vez más insistamos en pregonar alto y claro por la organización de unas fiestas populares en nuestra ciudad, que sean dignas de un pueblo vigoroso y fuerte como es Elche y propias de nuestro rango artístico y espiritual.

Mientras estamos viendo llenos de admiración que, ciudades de la misma o de menos importancia industrial y mercantil que la nuestra, como Alcoy, Elda y Orihuela, sin un poderosísimo motivo en sus tradiciones, consiguen atraerse miles y miles de forasteros con la celebración de sus fiestas mayores, que ellos mismos se afanan de exaltar, nosotros, con la incomparable belleza panorámica de nuestro pueblo y con nuestro Monumento Artístico Nacional: la FESTA, que de por sí ya constituyen dos poderosos incentivos para la afluencia de visitantes, permanecemos en actitud soporífera y como si no nos inquietase la expansión de las almas y la aproximación de los pueblos, que es en definitiva lo que se consigue casi siempre con la celebración de las grandes fiestas.

Y no somos nosotros precisamente, ni es el pueblo el que permanece en esa actitud de modorra o encantamiento, son los ediles que componen nuestro Ayuntamiento, los que están obligados a emprender iniciativas y organizar actos de buen humor y torneos de embellecimiento artístico. Ya sabemos que hay algunos que no les interesa poco ni mucho las fiestas de agosto, ni que Elche prospere o deje de prosperar, y

menos aún que el comercio en general del pueblo se vea estimulado al acudir forasteros aquí con sus bolsillos dispuestos a vaciar. Pero hay en nuestra Corporación Municipal republicanos que tienen bien probado su republicanismo, algunos de ellos jóvenes y de bastante inteligencia, que entendemos debían levantar su voz y proponer algo que diera relieve a la fiesta local del día 15 de agosto, y que brillantara en cuanto vale, la representación de nuestra joya lírica en los días 13 y 14 del mismo mes, ya que el Estado español, sin regateo alguno, invierte 18.000 pesetas en ese famosísimo misterio que en un futuro no lejano, tanta gloria ha de reportar a Elche y a España entera.

Nosotros no perderemos ocasión ni momento alguno y sacrificaremos cuantos asuntos tengamos que tratar, con tal de dedicar a las fiestas el espacio más posible en nuestro periódico. Ya el domingo anterior, desde aquí mismo, un querido compañero nuestro: José Santo, publicó una fantasía que a muchos ha parecido espléndida realidad del porvenir, y desde hoy, como verán nuestros lectores en otro lugar, iremos recogiendo cuantas opiniones e iniciativas se nos ofrezcan de los buenos ilicitanistas para que las futuras fiestas de agosto en Elche, sean lo que deben ser: la celebración de la FESTA, como Monumento Artístico Nacional, y su complemento de fiestas populares, de espíritu abiertamente moderno, y torneos de arte y de cultura.

SE ALQUILA casa con Horno  
Razón: en el Cuartel.

## José Giménez Coves

A la edad de 68 años dejó de existir el pasado lunes este laborioso ilicitano.

El *Mestre Pinto* con cuyo nombre era conocido por la mayoría de sus paisanos, fué un laborioso trabajador, enamorado de su profesión de barbero, llegando a montar uno de los mejores salones en su ramo.

Su gran afición a la cirugía menor le hizo simpatizar con sus paisanos, a muchos de los cuales les prestó sus valiosos servicios con un desinterés manifiesto.

Su constancia y amor al trabajo le permitió darles una modesta carrera a sus tres hijos varones, Francisco, Bautista y Rafael, practicantes en cirugía menor los dos primeros y el último, farmacéutico.

Ya en plena posesión de sus brillantes carreras los tres hijos, el laborioso y fatigado padre hizo traspaso de su adorado salón de barbería y se jubiló voluntariosamente, aunque sin dejar de prestarles ayuda a sus hijos.

Ahora, cuando la felicidad le sonreía de ver a sus hijos prosperar en su modesta posición y rodeado de sus pequeños y monísimos nietos que eran su encanto, viene la maldita parca a privarle de sus mayores goces.

Las numerosas simpatías de que gozaba entre sus paisanos el *Mestre Pinto* se vieron de manifiesto en el acto del sepelio, el cual constituyó una verdadera manifestación de duelo, asistiendo un numerosísimo gentío, compuesto de todas las clases sociales.

Descanse en paz el buen amigo Pepe, y reciban la viuda, hijos, hermanos y demás familiares del extinto, la expresión sincera de nuestra condolencia, y muy especialmente los hijos Quitet, Batiste y Rafael, estimados amigos nuestros.

J. B. T.

## Remembranzas

### La Santapola de antaño

Ni vamos a afirmar, ni mucho menos discutir si es cierto el aserto de Jorge Manrique cuando dice «que cualquier tiempo pasado fué mejor», entre otras razones porque ni nos gusta discutir las ideas arraigadas de nadie, ni el momento es apto para filosofar; pero es indudable que sinó mejor, el aspecto de nuestra Santapola de antaño, ¿es verdad, D. Pedro Ibarra?, era sencillamente encantador. No teníamos en Elche equipo de football, y en lugar de bares a la americana para refrescar y defendernos del calor con bebidas de todos colores, lo hacíamos en el café de «Juanico» sito en la Corredera, con el agua de limó o la rica de sivá, que a lo menos nada tenía que imitar al extranjero. No es esto censura pues todos sabemos que siempre tuvimos los españoles, la modestia, digámoslo así, de creer que nuestras cosas están en plano inferior a las de fuera.

Pero hablemos de Santapola, que en esta época, con motivo de «les barraquetes», adquiría un aspecto inconfundible; allí acudía la gente para vivir unos días que pasaban con la brevedad que acompaña al placer, a la orilla del mar tranquilo, guardador de sus bravatas para otros; no para sus amigos que iban a reposar tranquilamente a su orilla. Era para San Jaime, cuando se establecía todo un pueblo de madera, dispuesto a fraternizar constituyendo una sola familia sin exigencias sociales, prejuicios, etiquetas, sin más que aquello que el buen gusto y la refinada educación de todos sus habitantes había de hacer deslizarse en apacible paz los días de las barracas: saturarse de yodo, gozar de las noches estivales de las delicias del mar latino y de un veraneo cómodo y tranquilo, era lo que congregaba a los veraneantes, y como quiera que entre las barracas, las había que eran verdaderas construcciones arquitectónicas, recordamos la que instalaba nuestro

pariente Alberto Ganga, jefe a la sazón de la política local de que pudiera haberse llamado el «parnasillo de su tiempo». Allí no se terminó de consagrar ningún poeta como se consagrara Zorrilla en el establecido en la calle de Atocha madrileña; se hablaba especialmente de «si Sagasta hacía esto o lo otro», de si Cánovas se disponía a actuar en el terreno del poder, de si Romero Robledo se había estado hablando toda la última sesión de las Cortes cerradas recientemente, y de muchas cuestiones que nos hacían desentender no teniendo aficiones políticas, para refugiarnos en la barraca de Luis Cruz, Joaquín Santo, gran conversador y filósofo profundo, la del Alcalde; por cierto del mismo apellido que el actual; los Llorente, Múrtulas, Bonmati, D. José López, a quien llamábamos «Napoleón» por su arrogancia, ladel notabilísimo abogado que para nosotros continúa siendo el «Pepito Gómez» de entonces; las de Keller, familiares del eminente bajo cantante Luis Visconti Fajarnés, o la de otras amables personas dispuestas de continuo a compartir con el que llegase el «arrós en pollastre» o alguna de sus variedades.

Allá nos quedábamos, a lo mejor en la de Paco Fenoll, residencia de arte y buen tono al que siempre fué muy dado, no faltando por supuesto el tabaco de excelente marca ni el Mum Pomardi, puesto antes a refrescar, para ser servido en esmerilado cristal, porque eso sí, Paco nació para gran señor. Allí llegaba Luisito Llorente, con todo el empaque de un «mozo erú» y la guitarra mora colgada de su brazo, haciéndola sonar de la manera que él sabía, deleitando al que la escuchaba.

El casino era luego con nosotros, para los más valientes que nos atrevíamos a salvar la distancia, apesar del calor, por más que acudiésemos con la chaqueta al hombro a modo de dolman para hacer ver que la teníamos. Y allí, ahora que prescribió el delito, si lo era, diciéndolo bajito para que las autoridades no lo oigan, después de tomar el café visitábamos a Jorge por si nos quería obsequiar con algún en trés, o con la grata emoción de «un salto» que era la jugada predilecta de Perico Llorente.

Después, a merendar a las haciendas próximas, en estos obsequios eran incansables los hermanos Antonio y Angel Múrtula, espléndidos y hospitalarios con el forastero, y modelo de simpatía, partidas de tennis y de croquet en Asprillas, donde la amabilidad de los Condes de Luna, siempre estaba deseando recibirnos, y cuando la escuadra española practicaba en la bahía, visitas a los barcos de

guerra donde nos consideraban como «marinos honorarios». Prueba de que todos éramos una familia «bien avenida» era también que nuestras amigas las de Alejos, siguiendo el ejemplo de sus padres, no se molestaban con nosotros, cuando les comunicábamos que era preciso quitarle la funda al piano y preparar un refresco ilustrado, porque en nombre de esta familia tan caracterizada de la simpática villa, habíamos invitado a los marinos de la escuadra.

Bailecitos en el Casino, a los que asistían también las musas que se hacían interpretar por aficionados rayanos en autores, alguno de ellos como Perico Llorente, ya lo hemos dicho, en los principales teatros de España; sandías heladas en la punta del muelle; excursiones marítimas, «animadas tertulias; y siempre el ánimo dispuesto al optimismo y a la alegría, era lo que imperaba en Santapola, en estos días de les barraquetes, predisposición que pudiéramos decir para recibir la «Festa» culminándose más tarde de venturas y alegrías.

Don Pedro Ibarra: ¿habrá que darle al sabio de la Universidad salmantina la razón y creer con Jorge Manrique, que, cualquier tiempo pasado, fué mejor?

Luis Rubió y Ganga

### José Santo, al extranjero

Este excelente amigo nuestro y compañero incansable de redacción, emprenderá dentro de breves días un viaje a Túnez con el propósito de pasar una corta temporada con su entrañable amigo don Francisco Ripoll Selva.

De la ida, que el amigo Santo la hará por la línea de Argel, se propone mandarnos, para publicarla en nuestras columnas, una interesante información que escribirá de sus impresiones por aquellas tierras africanas.

Al regreso, que lo efectuará nuestro amigo por Marsella y parte de la Costa Azul, nos ha prometido unas crónicas, en las que elegantemente describirá las mil bellezas que todo viajero contempla al penetrar en las ciudades de la idealidad y del ensueño, como son Niza y Montecarlo.

Grata estancia en Túnez deseamos al compañero Santo, donde tenemos la seguridad que ha de ser fraternalmente acogido y un feliz viaje para que con su pluma bien cortada y adiestrada en el arte descriptivo, nos deleite leyendo sus impresiones del recorrido.

## ¡¡A la mar!! Tersera etapa

Abáns de ascomensar, demane un favor al que te la pasiencia de llechirme, y es que me perdone per emplear esta vegá la prosa y no el vers.

Sempre es bó canviar, de ves en cuant.

Hay qui canvia de postura per comoditat. No falta qui ha canviat de opinió per un chavo de safrá o per una gorra.

A ningú se le ignora que existen mortals que en día inesperat van vestits de roba extraña porque li están llavant la brusa.

Hasta els chiquets de pit, saben de memoria que después de un soparot hay qui ha canviat la peseta.

En fi deixem apart transferencies, metamórfosis, y anem al grá.

La temporá de la mar que tot el mon celebra en entusiasme exajerat, enchendra incócnites que ni Cristo les desifra.

Una familia que pot anar y no va, y atra que va sinse poer anar.

Atra cosa: No se cóm es aixó que durant la temporá en les barraques, les ofenses se borren al moment de llansarles. Y qui afirma lo contrari es un destarifat. Permitume que fabrique algunes esenes que solen prestarse eixes dies en les cases de llistóns, estores, lona, sacs, arpilleres y micos.

### DOS NOVIOS

—¿Tu saps, qué poca vergoña que tens?

Tot el día chugánt a la garrofina y sinse acostarte per aquí...

—Son compromisos.

—Mira com el novio de la veina no se menecha de la barraca.

—Perque es un faldetotes.

—¿Y tú qué eres?

—Cállate negra, que a cada mirá que me enfoques, me agarra un temblor com si tinguera tersiana.

—¿Qué granuja eres...!!

—¿Ay!!

### UN MATRIMONI

—Mira, chico, es menester que no vaches tantes voltes a Santapola, porque la temporá es llarga.

—¿Ya estem aixina? Lo que ha de vindre, sent arroves. Ahi te quedes.

—Ascolta, a la venguda porta un meló.

### TRES FEMELLES DE LA CLASE MICHA

—Vosatros sabeu, qué de barraques han plantat este añ.

—Y sobre tot, els obreros.

—No se com se arreglen, perque els gastos...

—Bé se u mereixen, perque, ¿vosatros sabeu lo que constituix uit hores davant de una máquina y respirant atmósfera visió?

—Tú sempre mos ixes al davant.

—En la raó, chica, en la raó.

¿Pues que tun marit, el de ésta y el meu, qué han segut?

Simple obreros. ¿Quín factor ha segut el que mes forsa ha fet pera colocarnos aon estem?

En tú no se pot parlar. Canviem de conversasió.

### PROP AL SEQUIÓ

—Chiqueta. Aproximat a la tenda y dili a tom pare que el arrós está en taula y que si fá conte de vindre.

—Pare, la mare que...

—Vach en seguida, filla, dili que estem a cama.

—(!!)

—Prou arrepentía que estic de haver vengut. Lo que es el añ que ve...

### PER EL MEU CONTER

Si algú se creu aludit en esta micha reseña y se mostra resentit, hui menche y dorc en la Peña. El que vullga que alse el dit.

SALVADOR FERRANDEZ

## Sea V. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

## Palarea y Bueso

exclusivas en la sombrerería

## CAMPELLO

Para comprar barato, en esta casa.

## Importante

Rogamos a nuestros suscriptores de provincias se sirvan mandar a esta administración el importe de su suscripción a este semanario en la forma que indica nuestra postal de aviso fecha 7 del corriente.

Dirigirse al administrador, Plaza de Abastos, núm. 2.

## Un gran festival

Organizado por el Patronato de la FESTA se celebrará un festival de propaganda en la noche del 5 de agosto de 1933, a la 21'30 en la Plaza de Toros de Elche y será retransmitido por Unión Radio Valencia.

### PROGRAMA

- 1.º Himno a Elche.—Orfeón y Banda Municipal
- 2.º Habla la ciudad.—Palabras del Sr. Alcalde D. Manuel Rodríguez.
- 3.º a) Torre Bermeja, Albéniz; b) Castilla, Albéniz.—Por la Banda Municipal.
- 4.º Habla la economía.—Potencialidad económica e industrial de Elche, parlamento de D. Antonio Rodríguez Giménez, Presidente del Círculo Mercantil.
- 5.º a) Ecos del Turia, S. Giner; b) La Marsellesa, De l'Islo (Arreglo Clavé).—Por Popular Coro Clavé.
- 6.º Habla la Historia.—Palabras del Cronista de la Ciudad don Pedro Ibarra Ruiz.
- 7.º a) El Labriego, (Pastoril), E. Gómez; b) Canto de los Trabajadores, E. Gómez.—Por Coro Clavé.
- 8.º Habla el Patronato.—Palabras de D. Juan Orts Román, vocal del Patronato de la FESTA.
- 9.º a) La Sardana de les Monjes, Morera; b) La Festa del Poble, S. Giner.—Por Orfeón Ilicitano.
- 10.º Misterio de Elche (Siglo XIII): Fragmento del Araceli y parte de la Judiada.—Por los elementos artísticos de la FESTA.
- 11.º Habla el Arte.—Cuartillas de D. Oscar Esplá, Presidente de la Junta Nacional de la Música y Teatros Líricos.
- 12.º Himno Regional, Thous-Serrano.—Por Orfeón Ilicitano y Banda Municipal.

El próximo domingo, siguiendo una tradicional costumbre ilicitana, no se publicará este periódico.

## Borras y lanas

a precios económicos  
en la

Guarnicionería  
del Puente Nuevo

## EL PROBLEMA DEL RIEGO

tiene un gran mitigante en el Práctico en Geología y constructor de Pozos Artesianos, Don Eduardo Ruiz.

### Moderno y Potente Material de Sonda

para el alumbramiento de aguas exento de pago por alquileres si el caudal de agua y la profundidad a que se halle no responde exactamente al informe dado en el reconocimiento previo de los terrenos.

SERIEDAD Y PRECIOS al margen de toda competencia.

MAXIMAS FACILIDADES :: RECONOCIMIENTOS de TERRENOS dictaminando las posibilidades pro-captación agua a precios reducidísimos

Pozos Artesianos - Sondajes en Pozos y Norias - Sondeos Mineros

Eduardo Ruiz; Játiva, 16; Teléfono 12868 - VALENCIA

## Las Fiestas de agosto

Una comisión popular integrada por D. Antonio Ripoll Javaloyes, D. Vicente Verdú Banquells, D. Alberto Asencio González, D. Antonio Rodríguez Giménez, D. Ramón Miralles Pérez, D. Antonio Ibarra Peral, D. Ramón Falcó Antón y D. Miguel Pomares Perlasia, está organizando los festejos populares civico-religiosos en honor de nuestra patrona la Virgen de la Asunción, durante los días del 13 al 15 de agosto.

Les auguramos un buen éxito, siempre que desplieguen la actividad necesaria para estos casos.

Han sido autorizados por el Sr. Alcalde cuantos festejos (salvo la procesión) ha solicitado la Comisión Popular de las Fiestas de Agosto.

### Sindicato Agrícola del Campo Alto

#### Anuncio de Concurso

Se abre concurso público para proveer en propiedad los cargos de Auxiliar del Secretario y Encargado de la venta del agua de esta Sociedad, dotados con el haber diario de cinco pesetas cada uno.

Los solicitantes demostrarán documentalmente ante esta Junta Directiva, encargada de fallar el concurso, poseer extensos conocimientos de Matemáticas, Contabilidad y Teneduría de Libros, Estadística, Legislación Agraria, etc. y en general de cuantas materias son necesarias para la correcta administración de este Sindicato.

Se admiten solicitudes en estas oficinas, calle de Galán y García Hernández, número 16, todos los días de 8 a 11 de la mañana, hasta el próximo 31 del corriente.

Elche 10 de julio de 1933.

El Presidente, TOMÁS ALONSO.

## El Misterio de Elche

He aquí el reparto que nuestra joya lírica llevará este año:

Angel Mayor. Antonio Antón Asencio; María Cantadora, Jaime Bañón Antón; María Salomé, Juan José Espinosa Arronis; María Cobes, Juan González Quiles; Angeles de almohada, Pascual García Campos y Francisco Javaloyes Guilabert.

EL ARACELI.—Contralto, Paco Jaén Gálvez; Bajo, Francisco Guilabert Cerdán; Primer tiple, Joaquín Brotóns Planes; Segundo tiple, Manuel Gras.

CORONACIÓN.—Padre Eterno, José Belso Mateu; Primer tiple, Miguel Sepulcre Marco; Segundo tiple, Jaime Bañón Antón.

APOSTOLADO.—San Juan, Antonio Esteve Valero; San Pedro, Pedro Vives Sánchez; Santo Tomás, Adrián Ruzafa; Ternario, José Martí González, Joaquín Belmonte y José Vicente Marco; Apóstoles, Francisco Torres Serna, Sebastián Morell, José Jaén Marco, Antonio Marco González y Vicente Maciá.

JUDIADA.—Capitán, Juan Mira Remedios; Gran Rabino, Francisco Marco Guillén; Judíos: Francisco Ibarra Martínez, José Mico Alonso, Juan Beamut González,

Antonio Escalante Vicente, Vicente Jaén Esclapez, Pascual Soler Miralles, Antonio Navarro Campello, Vicente Almela Granés, José Torres Linares, Antonio Miralles Marco y Antonio Sánchez Chilar.

## NOTICIARIO

Se encuentra bastante mejorado de la grave dolencia que ha venido padeciendo nuestro muy querido amigo y consocio, el distinguido abogado D. Manuel Pomares Ceva.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

—Procedente de Argel y a pasar la temporada veraniega en esta ciudad, ha llegado nuestro entrañable amigo y suscriptor Federico Maciá, acompañado de su simpática esposa.

Bien venidos tan queridos camaradas.

—El pasado domingo y para asistir a la boda de su hijo Paquito, tuvimos el gusto de saludar al ayudante de Marina de Canarias D. Fernando Pérez Ojeda, esposa e hijas Adelaida y Casilda.

—Hoy tendrá lugar el enlace matrimonial de la agraciada señorita Salud Rodríguez Sabater con nuestro estimado consocio, Jaime González-Brotóns.

A tan feliz pareja deseamos toda suerte de dichas en su nuevo estado a la vez que una interminable luna de miel.

—En Andújar, donde residía, falleció el sábado pasado D.<sup>a</sup> Asunción Peral, madre de nuestro particular amigo y consocio José Cascales Peral.

Reciba el amigo Pepe y todos sus familiares nuestro pésame más sentido.

—Se encuentra bastante aliviada de la enfermedad que viene padeciendo la conseciente y entusiasta cantora Emilia Tomás. Deseámosle un pronto y total restablecimiento para que pueda reanudar su labor artística en nuestro Orfeón Ilicitano.

—Se encuentra enfermo nuestro distinguido colaborador y exquisito cronista D. Baldomero López Arias, a quien deseamos un pronto y total restablecimiento.

FANTASÍAS

Las Fiestas futuras de Elche

Contando con que no estamos solos en nuestros sueños llenos de ilusión por un Elche emancipado de las pequeñas pasiones de partido, y que existen elementos de valía en nuestra tierra, que ante todo y sobre todas las cosas, está su amor por nuestro pueblo, nos lanzamos en busca de futuros *Palmerers*, seguros de encontrarlos en toda clase de ideas y estados sociales.

El primero que se nos ocurre y salimos en su busca, es al Director del Banco Español de Crédito, D. Diego Pascual Oliver. Buen amigo nuestro y persona de probado amor a su tierra; tan pronto como le enteramos de nuestros propósitos, incontinenti, se nos ofrece para cuanto de él necesitamos.

Hablamos de las fiestas futuras de Elche, que solo el esfuerzo de sus hijos pueden elevar a alturas de insospechada grandeza.

Pronto hacemos en el ánimo de nuestro distinguido amigo, la huella que deseamos para obtener de él, el máximo rendimiento de ilicitanismo.

Hay para el futuro de nuestro pueblo si todos coadyuvamos al mismo fin—principia Diego Pascual—algo que al parecer será una ilusión, pero es una realidad que nadie quiere ver, o que nadie ha visto, y que llevada a la práctica, influiría grandemente en que nuestras fiestas fueran las mejores de la provincia.

El Director del Banco Español de Crédito habla pausada y serenamente; pero hay tal fe en sus palabras, que ansiosos, le invitamos a que cuanto antes nos explique el motivo por el cual nuestras fiestas podrían ser las más grandes de la región.

—Tenemos,—prosigue Pascual Oliver,—el mejor Parque natural del reino de Valencia, en el cual cabrían tal cantidad de elementos, que sería la admiración de nuestros visitantes, tanto nacionales como extranjeros, en los días de nuestros festejos mayores.

Somos todo oídos. Prestamos la máxima atención a las palabras de nuestro amigo que para nosotros serán como una revelación.

—Existe en Elche una heredad, que se conoce por el *Vincul de*

*Caro*, cuyos bienes o usufructo, pertenece a nuestra Patrona y que el Ayuntamiento administra. Este vínculo, está dispuesto de tal manera, que ni el Estado ni el Municipio podrán nunca por medios legales, incautarse de él. Y nada más sencillo que estos bienes pasen a beneficio del pueblo sin perjuicio para nadie. Hablemos más claramente. Los huertos laterales del Paseo de la Estación pertenecen al vínculo que nos referimos, y cuya fácil posesión indicaremos al final.

Venid y soñad conmigo, y veréis que todo puede ser una realidad con tal de que los hijos de Elche quisieran. Principiemos desde donde está enclavado el lavadero, y desaparezcamos la valla o *bardisa* que circunda el huerto, y convirtamos este en un hermoso Parque. Igual podemos hacer con el valladar del huerto de la derecha, aunque su profundidad solo sea de 25 metros. Libres de vallas de *aromas* en toda la longitud del paseo, convertiríamos ambos lados en dos magníficas avenidas, haciendo el servicio de carruajes por lo que hoy es paseo, el cual con el adoquinado moderno, convertiríase la entrada de Elche, en una maravilla de buen gusto. Los parques de los tiempos actuales, limpios y bien atendidos, con sus palmeras amorosamente cuidadas, con parterres, sección de atracciones, cine en la época veraniega, kioscos que en el verano, y sobre todo en los días de nuestras fiestas, servirían toda clase de refrescos y bocadillos, servirían aparte su utilidad, de ingresos que ayudarían al sostenimiento del Parque.

Además, en nuestros parques, una piscina de regulares dimensiones con playa artificial, que prestaría un buen servicio a nuestro pueblo, además de los ingresos correspondientes, contando con el elemento indispensable muy cerca y de fácil recambio.

En uno de nuestros parques, se podría instalar un pabellón que sirviera de constante propaganda de nuestros productos agrícolas e industriales, y en nuestras fiestas, de exposición provincial.

En estos parques, durante la feria, sería muy nuestro, el organi-

Industriales, Agricultores, Comerciantes:  
Seguro Colectivo de Accidentes del Trabajo

Es obligatorio el seguro y

LA Mutualidad Patronal Ilicitana

asume toda clase de riesgos sobre accidentes en industrias, trabajos y explotaciones de esta población y su término municipal.

Asegurando vuestros operarios en la Mutualidad, conseguiréis un beneficio económico y colaboraréis a construir en Elche una entidad que atenderá a la defensa de vuestros intereses.

Para informes: La Administración, calle de Canalejas, 43

zar concursos del cultivo de la palmera que serían la admiración de nuestros huéspedes del país y de tierras extrañas.

Nuestros estudiantes del Instituto, tendrían en nuestros parques el lugar más apropiado para expansionarse.

Fácil de organizar pintorescas verbenas en nuestros días de mayor boato, y otras mil cosas propias de estos lugares.

Y al otro lado de la vía férrea continúa la heredad hasta el partido de *candalix*, en cuyo lugar y de rápida preparación, podíamos organizar nuestra feria de ganados, con sus correspondientes concursos, pues en dicho sitio está a la mano el elemento agua indispensable para que la concurrencia por este motivo sea de seguro éxito. Y nuestras fiestas serían completas, y los ingresos, saneados.

Otras múltiples inventivas muy atinadas y propias del caso oímos a nuestro interlocutor, pero el espacio de que disponemos nos veda enumerarlas.

—Y todo esto que crees que es una ilusión, es fácil de convertirlo en una realidad tangible, sin gran dispendio, con solo el que muchos hombres representativos se unan para tal fin, puesto que el arrendamiento del *Vincul de Caro*, se sacaría de todos los útiles del Parque, pues las 25 pesetas que paga el arrendatario actual por tahulla es una cantidad sin importancia.

La fórmula de que todos estos bienes pasaran a poder del Municipio, y el Parque llegue a ser una realidad, es bien sencilla y no ofrecería serias dificultades.

El Ayuntamiento puede hacer un arriendo por el mayor número de años posibles y renovable; de forma que se convirtiera a perpetuidad. Las palmeras estarían mejor atendidas, porque ello sería el mejor ornato del Parque, y todo en conjunto el orgullo de nuestra Ciudad.

Terminemos. Diego Pascual Oliver, ha conseguido que una nueva locura anide en nuestro corazón. De hoy en adelante, cuando a alguien tengamos que explicar la fu-

tura grandeza de nuestra tierra, diremos:

—Aquí, cuando se lleve a efecto el grandioso Parque...

JOSÉ SANTO.

Dos bodas

El pasado sábado y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se verificó civilmente el matrimonio de la simpática joven Clara Rodríguez Vicedo, hija de nuestro Alcalde Manolo Rodríguez, con el joven Manuel Serrano Orts, firmando como testigos el notario de Monóvar Miguel Villalta y el presidente del Jurado Mixto Industrial, José Vives Vives.

A la ceremonia acudieron un gran número de invitados, a quienes se les obsequió en el Teatro Llorente con un espléndido lunch.

A los nuevos esposos deseamos en la nueva vida, felicidades y dichas infinitas.

El pasado domingo y en la Iglesia de Santa María, se verificó el enlace matrimonial de la agraciada Srta. Clarita Maciá Maciá, hija de nuestro querido amigo Diego Maciá Mogica, con el distinguido joven Paco Pérez Ojeda García, hijo del prestigioso y culto marino don Ferrando Pérez Ojeda, siendo apadrinados por D. Pascual Maciá Mogica y D.<sup>a</sup> Concepción Navarro, Vda. de D. Andrés tarí. Actuaron de testigos D. Enilio Bonmatí, Alcalde de Santapola; D. Antonio Norte, Ayudante de Marina de Santapola; D. Matías García, y nuestro director Francisco Espinosa Gómez.

Se sirvió un refresco espléndido en el Hotel de La Confianza y los novios salieron en viaje por las principales poblaciones de España.

Feliz e interminable luna de miel le deseamos a la joven y dichosa pareja.

Imprenta MARCIAL TORRES